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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL;

so mi. Oebreczen, Főtűr »tedei-mimii-palot«, rtildtilnt, 

udvarban hátul.

A részletttg-yletek.
A kormány ismét „megvédte“ 

a népet - egy törvényjavaslat­
tal. A részletügyletek megrend- 
szabály ozásáról készíttetett az 
igazságügyminiszter egy törvény- 
javaslatot és miután előbb al­
kalmat adott arra, bogy egy 
ankétén ezért őt eldicsérjék, azt 
legközelebb az országgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

Ez a tö vény javaslat nem an­
nak köszönheti létét, hogy arra a 
kereskedelmi forgalom — vagy 
a fogyasztó közönség szüksége 
mutatkozott, hanem egyszerűen 
annak, hogy ilyen törvényünk 
nekünk még nincs, Németország­
nak es Ausztriának pedig van. 
Néni az első példa ez arra, hogy 
törvényhozási politikánk a leta­
posott német utakon halad, igy 
történik az egész úgyneve­
zett „szocziális“ törvényhozási 
munkálatunknál.

Akármilyen törvényt is hoz­
zanak Németországban, biztos, 
hogy előbb vagy utóbb benőnket 
is boldogít a kormány annak a 
német törvénynek elrontott má­
solatával. így történt az a rész­
letüzletekről szóló törvénynyel is.

Ám Németországban arra

szükség volt, mert ott a fogyasztó 
közönség a statisztika adatai sze­
rint ipari és kereskedelmi szük­
ségleteinek ÍM) százalékát fedezi 
reszletugyletek által és ott épen 
annak folytan egészségtelen üz­
leti verseny fejlődött volna ki, 
a mely nem a vevők (és ez a 
fontos), hanem az eladó iparosok 
es kereskedők tisztességesebb ré­
szének létét és fennmaradását 
veszélyeztette.

A német részlet ügy letekről 
szóló törvény az előadó keres­
kedők érdekében az ő kéréseik 
és testülcicik petíción ál ására, a 
í-eszietügyietele korlátozásává ho­
zatott. Ali nálunk azonban erre 
szükség nincs, mert ami iparun­
kat és kereskedelmünket tisztes­
séges alakjában korlátozni bűn 
és nem csak, hogy nem szabad, 
liánéin minden erővel fejleszteni 
kell. Ezenkívül pedig a mi vevő- 
közönségünknek csakis egy, a 
kevésbbé tehetős része szerzi be 
szükségleteit részletügyletek által, 
amely közönség készpénzfizetés 
utján nem is tudná szükségleteit 
beszerezni. Továbbá minálunk 
sem a kereskedők, sem a fogyasz­
tók a részletfizetéses ügyletek 
miatt nem panaszkodtak. Ennél­
fogva nálunk a részletügy letek 
korlátozását ezé 1 zó törvénynek

hivatása nincs, szüksége fenn 
nem forog.

Pedig az a törvényjavaslat, 
a melyet az igazságügyminiszter 
a fogyasztó közönségének meg­
védésének ürügye alatt a tör- 
\ eny hozás elé terjeszt, a részlet- 
ügyletes kereskedelmet tönkre 
teszi és a szükségleteknek rész­
letfizetés utján való beszerzését a 
vevő közönség számára is lehe­
tetlenné fogja tenni, mert hiszen 
annak a törvényjavaslatnak 20. 
paragrafusát egy paragrafusba 
is össze lehet foglalni, a mely 
igy szól:

Magyarországon részlet- 
fizetéseket kötni tilos !

A magyar ipart és kereske­
delmet akartak megvédeni és 
agy on védték vele.

hr.

4 képviselőház ülése. —

Elnök : gróf Apponyi Albert.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után elnök több rendbeli irományt 
terjeszt elő, mely után a napirend kö­
vetkezik.

Münnich Aurél előadó : Előterjeszti 
a, honvédelmi miniszter törvényjavasla- 
tát az 1H89. évi VI. t.-cz. 14.' t?-ának 
módosításáról, illetve a közös hadsereg

Az emberevő.
Ketten voltak ők a hősfíak. Sutba 

vágták a gyalul, felcsaptak színésznek 
s vándor utón járták az ország apró 
helyiségeit.

Keserves élet volt biz az. Többet 
dideregtek, fáztak, mint a mennyit meleg 
szobában tölthettek; többet éheztek, szom­
jaztak, mint a mennyit ehettek, ihattak. A 
díszlet, ruhatár, könyvtár s a masztikszos 
Múzsa szolgálatában minden segédeszköz 
botért két kis batyuba. A vállukra vetet­
tek s úgy állottak tovább, ha egy-egy 
tahiban néhány rongyos hatosért leját­
szották reportoirjukat.

Hideg téli napon érkeztek egyszer 
egy nagyobb községbe. Szinte uj élet 
gyönyöre éledt fel Telkükben, mikor a 
rendezett utczákat, csinos, tiszta házakat
meglátták.

— No pajtás 1 — szólt az egyik a 
másikhoz — itt regrezáljuk magunkat.
* gy látszik itt gazdag népség lakik. A 
helység is elég nagy. Akad ötven-batvan 
ember néhány napig, a ki eljön az elő­
adásainkra

A nagy korcsmában ütöttek szállást.

FARKAS GYULA
vlrágcsa rnoka

Ott csináltak hordókra rakott deszkákból 
színpadot, asztalié ri tőből függönyt és 
czifra papirosból díszletet. Meghirdették 
az előadást. A kisbiró minden utczán 
kidoboltatta, hogy magyar színész komé­
diások előadják a Fiz, lonny és egy térj 
sem cziinü dalos darabot. De bizony 
hiába 1 Este üres volt a korcsma. Még 
azok se mentek el, a kik rendszerint el­
jártak esténként egy-két pohár kvaterkára.

Kétségbeesett a két hős színész. A 
korcsmáros pedig dühöngött. Mi lesz a 
koszt és kvártély árával ? A két színész 
erre gondolt nagyot s merészet. Másnap 
Bánk-Iliin, harmadnap Hunyadi László 
előadását hirdették, de egyszer sem volt 
publikum. A korcsmáros már ki veréssel 
fenyegette Thalia papjait, mikor az egyik 
hős színésznek mentő gondolata támadt, 
Kidoboltatta, hogy a magyar színész ko­
médiások este utolsó előadást tartanak. 
Színre kerül a Piros bugyelláris nép­
színmű. Az előadás végén pedig a színé­
szek egy eleven embert fognak meg­
enni. ,

Es csudák csudája, tömve volt a 
korcsma. Ember ember hátán szenvedte 
türelmesen végig, inig a két színész ra­

vasz furfanggal eljátszotta a Piros bu- 
gyellaiist. Mikor aztán vege volt, zúgni 
kezdett a publikum :

Lássuk az omberevóst !
Izzadt a. két hős. Emink fele sem 

tréla. Ez a közönség türelmetlen. Vénre 
aztán az egyik hős színész bízott 
a jó sorsban es kiállott a színpad kö­
zepére.

— Hát igen 1 Most kezdődik az em­
berevés! Aki megakarja magát etetni, 
szíveskedjék felfáradni

\ halálos verejték ütött ki a színé­
szen. Egy kovács mester rontott a szín­
padra.

Na a teremtesd az urnák, engem 
egyen hát meg.

A színész erre sem volt elkészülve. 
Sápadt, izzadt, inig végre megint mentő 
gondolata támadt. Odarohant a kovács­
hoz, vakmerőén beleharapott a fülébe s 
az visítva rohant le a színpadról.

A közönség megelégelte a mulatsá­
got, s tüntetőleg távozott. A két, színész 
pedig boldogan csörgette az apró pénze­
het s a jól sikerült díszelőadás örömére 
ivott nagyokat.

---------- Drusza.

DEHBK ZKN, PIAC’Z UTFZA 20. SZÁM, 4 FŐTŐZSDE MELLET! l
muüVáíiat” ft11 Winbl)1 "/>n{(K7rti‘Halk"lni1 csokrokat, koszorúkat, mindenféle Virág­
úm utál at * Wrjotb «léssel, rendkívül jutányos Áron. A pontosságra szigorú gond fordittatik. 

t ideki megrendelés gondosan csomagolva, pontos időre szállíttatnak.
Kitűnő szép élő virágokból állandó nagy raktár.
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és honvédség ujoncz-lét szán iának meg­
állapításáról. Iá törvényjavaslat beterjesz­
tésére egyik fontos ok volt az, hogy a 
delegáczió megszavazta a taraczkiiteg- 
I iszt ály le Iái! itását.

Lukács : Hisz az mindent meg­
szavaz.

Műnnich : A másik indok a méltá­
nyosságon alapszik. Ugyanis, hogy be­
sorozott katonák idő előtt szabadságol­
tassanak, a mi eddig nem volt lehetséges. 
Iá főokok miatt terjesztik elő a javasla­
tokat. A honvédségnél szintén Így áll az 
eset. Tagad hatat lan, hogy a honvédség 
az utóbbi időben haladt. (Nagy mozgása 
szélsőbalon.)

huhik : Az osztrák szellemben 
halad I

Lukács: A (lotterhalte hangjai 
mellett.

Tóih dános : Botrányos az a ha­
ladás I

Lenniük : Láttuk a Nessi-ügyben ! 
(Zaj. Elnök csenget.)

Minin ich ■ A honvédség ujonczome- 
lése elkerülhet,lenül szükséges, de az 
nem fog újabb költséget okozni.

Iáikács : Hát talán levegőből fog­
nak élni s fügefalevéllel ruházkodni ! 
(Derültség. Elnök körülnéz, meglátja, 
hogy a szélsőbalon Lukács jegyző kiabál 
folytonosan közbe, magához inti s leül­
teti jegyzői székébe, hogy ne zavartassa 
az előadót.)

Műnnich : 1 lasonlóképen nem okoz­
nának nagyobb költséget a közös had­
seregben is. (Mozgás a szélsőbalon.)

< Elhány i: Hát talán ezek is levegő­
ből fognak élni és fügefalevéllel taka­
rózni. (I »őrültség.)

Műnnich'. A kél éves szolgálatot, 
illetőleg az ország azt hiszi, hogy az ta­
lán kedvező lenne, holott ha ösmernék, 
mennyi áldozatokkal járna az, nem kí­
vánnák behozatalát. (Zaj a szélsőbalon 
Felkiáltások : Hát a franoziáknál miért 
van igy V) Határozati javaslatot nyújt be, 
mely szerint utasította a honvédelmi 
miniszter, hogy az Lilid, évi ujonezjuta- 
lék tárgyalása előtt tegyen jelentést a 
két éves katonai szolgálat behozatala 
iránt. (Zaj a szélsőbalon. Felkiáltások : 
Miért nem teszik most V) Határozati ja­
vaslatot nyújt he az iránt is, hogy a 
magyar ezredekhez lehetőleg magyar 
tisztek osztassanak be. Azt hiszi, hogy a 
javaslatok elfogadása mindenkinek ha­
zafias kötelessége, (Felkiáltások a szélső­
balon : Ohó! Talán nem éppen.) ezért 
elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Elnök : A honvédelmi miniszter ur 
kivált szólani.

Fcjórváiry : (Mikor szólásra fel áll 
hangos felkiáltások s szélsőbalon : Vonja 
vissza a javaslatokat !) No várjanak tőle 
hosszabb beszédet, mert hiszen a javas­
latokról elég szó volt már ti sajtóban és 
igy ismerhetik azt. Mi nagy, hatalmas 
egységes nemzetekkel sem a lakosság 
számát illetőleg, sem más tekintetben 
nem versenyezhetünk. 1 >e véderőnket fej­
lesztenünk kell, hogy képesek legyünk 
érdekeinket megvédeni. Bármilyen kér­
dés merül fel Európában, akarva, nem 
akarva érdekelve vagyunk és ez az alapja 
a véderő fejlesztésnek.

huhik : (Ismerjük már ezt a nótát.
(Elhinn i: Béesből fújják!
Fejórváry: A külföld hadseregei az 

utóbbi időben rohamosan haladtak előre, 
csak mi maradtunk vissza, rossz anyagi 
viszonyaink miatt. Az ujonez-létszám 
ISSO-töl nem emeltetett.

Fecskémét/ii : Mert azóta kimentek 
Amerikába !

Fejéi \ áry : Maga is ki mehetett 
volna velük. (Nagy derültség.)

Le van íbglalva!

hoeskeméthy: ián már voltam, ma­
gának kellene kimenni.

Fejórváry: Az ujonczjutalék fel­
emelése feltétlenül szükséges A felszere­
lendő ujonczjutalék kiszámításánál tekin­
tetbe kellett venni a hiányt és azt, ké­
pes- e az ország eleirni a terheket. 

(Inhámyi: Nem!
Fejórváry: Majd rátérek.
(iubáinyi: Én tudom! (Derültség.) 
Fejórváry: A lakosság száma nö­

vekedett a szaporodás által.
h ccskemélhy: A bevándorlás által. 
Fejéin áry : Hát kérem kivándorol­

nak, bevándorolnak. (Nagy derültség. Zaj 
a szélsőbalon. Felkiáltások: nem mindig.) 

Rákosi: Sorozzák be a bevándorlókat. 
Fejérváry : A bevált ujonezok száma 

egyre kevesebb.
Kuhik : Az nem áll!
Fejórváry : Kérem ! 
huhik: En jobban tudom, mert

több sorozáson.
Fejórváry : No, no. 
huhik: A miniszter ur sohase volt

sorozáson talán.
Lukács: Csak mikor őt besorozták. 

(Derültség.)
Fejérváry : Hát kérem, ha annyi 

bajuk van vele, akkor legjobb lesz, ha 
egyáltalán nem tartanánk katonákat. 
(Hosszan tartó helyeslés a szélsőbalon. 
Felkiáltások : Helyes ! Éljen a miniszter!)

huhik: Ez volt eddig a miniszter 
1 égj óbb ind it vány a.

Lengyel: Mindjárt népszerű lenne!
Fej érvény : Miután az ujonezlétszám 

felemelése feltétlen szükséges, felkér min­
den egyes képviselőt, vegye fontolóra a 
dolgot és ne gátolják olcsó frázisokkal 
azt. (Nagy zaj a szélsőbalon. Felkiáltások: 
Már rég megfontoltuk!)

Rákosi : Nagyon drágák azok az 
olcsó kijelentések!

Fejórváry : Daczára annak, hogy 
az urak köpik a markkukat (Derültség 
a szélsőbalon. Nagy zaj a szélsőbalon, 
taps. Felkiáltások: Hol vagyunk!? Ka­
szárnyában ! !)

Bakonyi : Kaszárnya.
Fejórváry : Daczára állásfoglalá­

sunknak, a javaslatokat elfogadásra ajánlja. 
Helyeslés a jobboldalon. Zaj a szélsőba­
lon. Hecszólások Elnök csenget.

Tóth dános : A függetlenségi párt 
nevében kijelenti, hogy ők az ország 
érdekében cselekszenek, midőn minden 
eszközzel iparkodni fognak a javaslatok 
törvényre emelését megakadályozni. (He­
lyeslés.)

Az országnak nemcsak joga, hanem 
kötelessége az önálló hadügy követelése 
és erről a jogos követelésről az ország 
nem fog lemondani. Történelmi vissza­
pillantásokkal bizonyítja, hogy ez a kö­
vetelésünk úgy a belbiztonság, mint a 
trón jogos követelménye A mostani ve­
zetés mellett a magyar hadsereget nem 
hatja át az a szellem, mely a győzelem­
nek egy sarkalatos feltétele. (Helyeslés.)

Tóth dános: A független önálló 
magyar hadsereg jobban biztosítaná a 
trón és monarchia úgy bizalmi állását, 
tekintélyét, mint a mostani szervezet. 
(Úgy van, úgy van.)

A magyar törvények nem ismernek 
közös hadsereget, hanem ismer magyar 
és osztrák hadsereget Mindazáltal ez a 
hadsereg ma is olyan osztrák, mint volt 
Solferinónál és Königriicznél. A függet­
lenségi párt mindenkor hangoztatta a 
magyar nemzet jogát katonai kérdések­
ben, a kormánypárt azonban minden 
esetben leszavazta. (Úgy van ! Úgy van! 
a, szélsőbalon.)

A nemzet ujonczmegajáldási joga 
illuzoriussá vált.

1903 január 27.

Ro/.sguy : Minden esztendőben újra 
becsapják az országot!

Tóth -József: Nem a fegyverek szá­
mában van a nemzetek ereje, hanem a 
haza szeretőiében. Az ország a végenyé­
szet előtt áll. Ettől akarja a független 
ségi párt megóvni az országot. Ez a kép­
viselőház nem is illetékes a törvényjavas­
latot törvényre emelni, mert ez a Ház 
nem a nemzet akaratának kifejezője. 
(Éljenzés a szélsőbaloldalon.) A párt ha­
tározati javaslatokat fog benyújtani, a 
melyek a nemzet kívánságait fejezik ki 
1 la ezeket a. Ház nem fogadja el, akkor 
a, szőnyegen lévő javaslat ellen a függet­
lenségiek minden eszközzel küzdeni fog­
nak. (Viharos éljenzés a szélsőbaloldalon.) 
A maga részéről is nyújtott be határo­
zati javaslatot, amely szerint a Ház ne 
fogadja el a tárgyalás alatt levő javasla­
tot, hanem utasítsa a kormányt, hogy 
tegye meg az előkészületeket az önálló 
magyar hadsereg fölállítására.

Szünet után
Rukovszky István beszélt. A javas­

latot nem fogadja el, mert az előadó in­
dokolásából nem látja a veszélyt, mely 
az országnak kötelességévé tenni e nagy 
áldozatok hozatalát.

Németország, Francziaország nagy 
katonai áldozatait a magasabb politikából 
hozza, a nagy anyagi áldozatok előbb- 
utóbb kamatozni fog. De Ausztria-Ma- 
gyarország politikája még e reménynyel 
sem kecsegtet.

Rukovszky ezután határozati javas­
latot nyújtott be, hogy az ujonczjutalék 
fiz évre állapíttassák meg. A megállapí­
tásnál arányul a. 20...24 életévet vegyék.
Aztán a két éves katonai szolgálatot, 
majd az önkéntesek két éves szolgálatá­
nak törlését követelte.

A vitát holnap folytatják.

Bánffy Széli ellen.
A főrendiház; ülése.

Elnök : Gróf Gsáky Albin.
Több kisebb jelentőségű előterjesz ­

tés után elnök bejelenti, hogy a király 
Rákosi Jenőt és dr. Morin Fercnczet 
élethossziglan főrendeknek k inevezte. 
(Éljenzés.)

Elnök : Napirend előtt felkéri báró 
Bánffy Dezsőt, hogy a legfelsőbb fe­
gyelmi bírósági esküt letegye.

Báró Bánffy Dezső : Az esküt le­
teszi.

Elnök : Következik a brüsszeli ezu- 
koregyezmény beczikkelyezéséről és a 
ezukoradó módosításáról szóló törvényja­
vaslat tárgyában.

Báró Prónay: Dezső: A nemzet­
közi egyezmények törvénybe iktatásánál 
az a szokás, hogy vagy a maga egészé­
ben kell azt elfogadni, vagy elvetni. A 
jelen javaslatot általánosságban elfogadja. 
Felszólalásának oka az, hogy szükséges­
nek tartja, hogy kiemeltessék, hogy Ma­
gyarország ez egyezményben úgy jelent­
kezik, mint minden egyezménynél szük­
séges volna, hogy Ausztria-Vlagyarország 
mint külön szerződő felek. Örvend,, hogy 
e javaslatnál ez ki van emelve és felkéri 
a kormányt, hogy jövőre is minden nem­
zetközi egyezménynél hasonlóképen tör­
ténjék. De van még egy megjegyzése. A 
bevezetésben előbb áll Ausztria császára 
s csak azután Magyarország királya, mig 
N agybr ittániánál előbb áll Nagy brittan ia 
királya s azután India császárja. Ez azt 
mutatja, hogy európai egyezkedésnél a 
császári elnevezés nem nagyobb jelentő­
ségű, mint a királyi ezim. Elmondta ezt 
pedig azért, hogy ügyeljünk a királyi 
czimre, Szent István koronájára, mert 
eljön az idő, mikor együttesen kell tő-

w;i
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ínörülnünk az alá. A javaslatot általában 
óh részleteiben is elfogadja.

A főrendiház a javaslatot általában 
és részleteiben is elfogadták.

a cznkoradó ja-Elnök: Következik 
vaslat.

A főrendiház a javaslatot általános­
ságban és részleteiben is elfogadja.

Elnök-. Következik a közúti mun­
kák iedezéséről szóló törvényjavaslat,

A főrendiház a javaslatot általános 
ságban és részleteiben is elfogadta.

Elnök : Következik a kivándorlásró 
szóló törvényjavaslat.

A főrendiház a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

A részleteknél nem volt felszólalás, 
elfogadták.

Elnök ; Következik a bevándorlási 
javaslat.

A javaslatot általánosságban elfo­
gadják, ugyszinte részleteiben is.

Elnök: Következik az utlevélügyi 
javaslat.

Báró Bánfíy Dezső: Bizonyos tar­
tózkodással szól, mert nem szeretné, ha 
azt hisszük, hogy az elmondottakat akár 
pártpolitikai, akár czélzatossággal mondja. 
Magyarországnak kifelé egységesen kell 
érvényesülni. Ezt azonban e javaslatban 
nem látja. Azt hiszi, hogy e kérdésben 
a leghatározottabb állami szempontra 
kell helyezkedni. A dolognak különben 
története van. 1867-ben Tibád Antal ha­
tározati javaslatot nyújtott be s beszédé­
ben mint sérelmet elmondja, hogy a 
kiadott hoivát útlevelén hiányzik a ma­
gyar nyelv és czimer. Ezután foglalkozott 
a kormány a kérdéssel, de szóló úgy 
tartja, hogy a kormány akkor járt volna 
helyesen, ha a horváti és franczia nyelv 
mellett csak a magyar nyelvet használja 
borvát útleveleken. Azok a szakaszok, 
amelyek Horvátországnak a nyelvet pre- 
ezirozzák, a hatáskört szabják meg, de 
seholsem beszélnek arról, hogy belügyi 
dolgokon kiviil kifelé állóan jelenik ez 
hessenek. Ausztria kevésbbé egységes, 
mint a magyar állam és mégis az útle­
vélre nézve az egységes német nyelv áll 
főn a Lajthán túli tartományokban. Neki 
a meggyőződése az, hogy azon útlevelek, 
melyeket Horvátországban adnak ki, 
csakis a magyar nyelv legyen rajta, 
Ezért kéri a főrendeket, hogy a kérdés 
fontos voltára való tekintettel és a fő­
rendiház méltóságára való tekintettel a 
javaslatot általánosságban se fogadják el 
s adjanak módot a képviselőháznak ennek 
helyreigazítására. Nem szabad könnyel­
műen egy messze kiható hibát elkövetni. 
Ma a főrendek a javaslatot általánosság­
éi logadják, ő fenntartja kifogásait a rész­
letes vitára és akkor fogja kérni a. 9. tj. 
>negváltoztatását, Az 1868. XXX. t.-cz. 
sereimet szenved. A postautalványok 
Horvátországban magyar és horvát nyel­
vim vannak, de a nemzetközi postautal­
ványok már csak franczia és magyar 
nyelven vannak kiállítva. Ha már most 
11 postánál kifelé helyes ez intézkedés, 
akkor igy kell lenni az útlevélnél is. 
Iveri a főrendeket, hallgassák meg Bu- 

1 lapest kérelmét és a magyar állam su 
vérén Kásának megóvásáért a javaslatot 
általánosságban se fogadják el s képvi- 
s'előháznak utasítsák vissza.

Emuszt Kelemen A hazafiságot 
nem szabad senkinek sem monopolizálni 
Y jelen javaslatnak sürgős voltát min- 
'lenki tudja, hisz éppen előtte szóló em­
lítette, hogy 1868 óta ez igen szükséges.
A mde csodálkozik azon, hogy előtte 
szóló nem valósította meg akkor azt, 
amit most óhajt, pedig alkalma lett 
volna reá.

Eoglevich Gábor ti franczia nyel- 
11,1 követelte, Eftzierhúzv dános pedig

sajnálta, hogy a javaslatnak sikerült a 
képviselők figyelmét megkerülve ideke- 
1 nini. Általánosságban sem fogadja el, 
meri a 9-ik paragrafus megmérgezi az 
egész törvényt.

/ rónny Dezső elcsen bírálta a ja- 
\ aslatot es csatlakozik Bánífyhoz.

Szeli Kálmán utal a képviselőházi 
beszédére. Bán fly példái nem szeren­
csések.

A többség 18 ellenében a javaslatot 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadta. 

A részleteket holnap tárgyalják.

I3g*yhá,2! és iskola.
Árvaügyi gyűlés. Az ev. ref. 

egyház árvaugyi bizottsága e hó 30-án, 
délután 4 órakor rendes gyűlést tart 
Diesőfi József elnöklete alatt, Tárgyak : 
Jelentés a tavalyi segélyezésekről és 
folyó ügyek.

Pályázat tanári tanszékre. A
debreczeni református főgymnázium egyik 
legkiválóbb tanára, K. Kiss József 
physika-professzor ez év végén nyu­
galomba vonul. Előrehaladott korára 
való tekintettel már régebben megakart 
válni katedrájától, de az egyházkerület 
és a főiskola kérésére, mindig megmaradt 
tisztségében. Kiss Áron püspök most 
pályázatot hirdet az üressedésbe jövő 
mathematika és physika esetleg rajzoló 
geometriai tanszékre, melyet ez év szep­
tember 1 - én kell betölteni. Törzsfizetés 
2400 korona, 800 korona lakpénz, 200 
koronától 400-ig emelkedhető ötödéves 
korpótlók ős jogosultság a nyugdíjra — 
Kellően felszerelt kérvények márczins 
1-ig nyújthatók be a püspöki hivatalnál

Hit tárgyal a városi közgyösés?
Debre ezen. j an mir It.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága január hó 29-ik napján - csü­
törtökén - délután 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében bizottsági rendes 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a 
következő:

1. Polgármesteri jelentés.
2. M. kir. belügyminiszter ur f. évi 

január hó 7-ikéről kelt leirata, melylyel 
az ev. ref., rom. katli., ágost, liitv. ev. 
egyházak részére, iskolai czélokra meg­
szavazott, összesen 120,000 korona kivé­
teles segély tárgyában hozott határoza­
tait újból fentartja.

3. M. kir. belügyminiszter ur 1902. 
évi leirata, a melylyel a közös lovassági 
laktanya építési költségéből fenmaradt 
72,400 korona kifizetése tárgyában hozott 
közgyűlési határozatot, a beadott fclcb- 
bozós elutasításával jóváhagyja.

4. A m. kir. honvédelmi miniszter 
ur körrendeleté a lóavató bizottságoknak 
az 1903-dik évre megalakítása tár­
gyában.

5. Pan csóva törvényhatósági város 
átirata.

6. A debreczeni ev. ref. egyház ta­
nácsának megkeresése a városi szegény­
házban rendszeresített egyházi szolgálat 
külön díjazása iránt.

7. Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 
megkeresése, hogy a város alapitó tagjai 
sorába belépjen.

8. Tanácsi előterjesztés a házipénz­
tár kisegítésére a budapesti magyar jel­
zálog hitelbanknál nyitott 320,000! koro­
nás folyó számlahitel meghosszabbítása 
iránt.

9. Tanácsi javaslat a házipénztár 
készpénzének cheque számlán kezelést- 
tárgyában.
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10. Tanácsi bejelentés és javaslat a 
guti magiak eladása ózdijából megtartott 
árlejtés eredményérői.

11 Tanácsi előterjesztés a ve kéri 
birtokon levő s volt bérlő tulajdonát ké­
pező gazdaságiépül etek megszerzése iránt.

12. Bejelentés az újonnan választott 
városi tanács ügybeosztásáról.

13. Bejelentés a közigazgatási bi­
zottság megalakulásáról és ezen bizott­
ságban lemondás folytán megüresedett 1 
tagsági helynek választás által betöltése.

14. A jog- és pénzügyi bizottság 
megalakítása.

15. A gazdasági bizottság megala­
kítása.

16. A színházi bizottság megalakítása.
D. A szegényügyi bizottság meg­

alakítása,
18. A nyudij ellenőrző bizottság 

megalakítása.
19. Magánlevéltári bizottság újból 

alakítása.,
20. Építési bizottságba 12 tagnak 

beválasztása.
21. Az állandó színházi tűz vizsgáló 

bizottság megalakítása.
22. A számvevőség és házipénztár 

működésére felügyelő bizottság tagjainak 
az 1903. évre újra választása.

23. A ménes rendező bizottságnak 
három évre megalakítása.

24. A központi választmányban meg­
üresedett tagsági helynek választás utján 
betöltése.

25. Az igazoló választmányban meg­
üresedett egy tagsági helynek ' az 1903. 
évre választás utján betöltése.

26. Az állandó bíráló választmányba 
1 tagnak újból megválasztása.

27. Az egészségügyi bizottságba 16 
tagnak a megválasztása.

28. Az állandó statisztikai bizottság 
12 tagjának megválasztása.

29. A népnevelésügyi bizottság el­
nökének és 18 tagjának megvá­
lasztása.

30. A községi iskolaszék 15 tagjának 
választása.

31. Az iparos tanoncziskolára, fel­
ügyelő bizottság megalakítása.

32. A kórházi bizottság három évre 
megalakítása.

33. A lótenyész bizottságba 3 tagnak 
kiküldése.

34. A számon kérőszékhez két bizott­
sági tagnak választása.

35. Az elemi iskoláztatás ügyének 
rendezésére hivatott vegyes bizottságba, 
elnök és 10 tag választása.

36. Az ev. ref. felsőbb leányiskolái 
felügyelő bizottságba, 2 tag kikül­
dése.

37. Az ev. ref. szcgényápoldai ve­
gyes felügyelő bizottságba, 4 tagnak ki­
lt iildése.

38. A róm. kath. főgymnasium fel­
ügyelő bizottságába, 2 tagnak kiküldése.

39. A Kereskedelmi akadémia fel­
ügyelő bizottságába, 2 tagnak kiküldése.

40. A borellenőrző bizottságba 3 
tagnak kiküldése.

41. Az esküdtképes egyének össze­
írására hivatott bizottságának az 1903. 
évre megalakítása.

42. A városi adópénztár pénzkészle­
tének szállítását ellenőrző bizottságának 
az 1903. évre megalakítása.

43. Kovács József polgármester be­
jelentése a szeszkereskeaés üzletvezetője 
1896. 1897. és 1898. évi jutalékának vizs­
gálatra kiküldött bizottságban történt 
szomélyváltozásról.

44. Az útadó 1903 1904 évi költ­
ségelőirányzata.

<)6. Ianáes javaslata a debreczen- 
hajdunánasi vasúttársaság részére a 
barom-vásártér mellett felépített őrház
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ezé íjaira 436 négyszögöl területűnek négy­
szögölenként 2 koronáért elidegenítése 
iránt.

46. Tanácsi előterjesztés az uj ser­
tésvásár mellett fekvő Lakatos és Sza­
kácsi-féle majorsági földek kisajátítása 
tárgyában.

47. Tanácsi előterjesztés a házadó 
ősszeirási munkálatainál felmerült és fel­
merülő) költségek fedezésére 4000 korona 
póthitel engedélyezése iránt

48. Tanácsi előterjesztés legelőadó 
hátralékok, törlése iránt

49. Abrahám László tiszti főügyész 
jelentése a város jogügyeinek állásáról.

50. Bészler Károly tanácsnok, árva­
széki elnök jelentése.

51. Kiinoníly Imre kir. tanácsos, volt 
polgármester nyugdíjaztatása iránti kér­
vénye

52. Hajdú Gyula volt tanácsnok 
nyugdíjaztatása iránti kérvénye.

53. Boda Bálint városi rendőr nyug­
díjaztatás iránti kérvénye,

54. Darnai Lajos városi rendőr nyug­
díjaztatás iránti kérvénye.

55. Barti Gábor kézbesítő hajdú hi­
vatalból folyamatba tett nyugdíjazási
ügye.

56. Uzv. Kémeri Makó Lajosné özv. 
segély iránti kérvénye.

57. Özv. Kiss Lajosné özv. segély és 
gyermek nevelési járulék megadása iránti 
kérvénye.

58. Bábaoklevél kihirdetése
Kovács Jóssef,

polgármester.

Az asszony tragédiája. Fekete- 
győrus lakosságát - mint tenkei tudósi­
lónk irja most egy házaspár tragédiája 
tartja izgatottságban. Balog János és 
felesége czivódását már régóta figyelem­
mel kísérik a házaspár ismerősei. A férj 
és feleség között napirenden volt a ve­
szekedés, sőt nem egyszer tcttlegességig 
fajult a dolog. A minap este megint 
összevesztek azon, hogy Balog pénzt kért 
az asszonytól, a ki ezt a kérését meg­
tagadta. Lrre a férj durván rátámadt és 
veréssel fenyegette. Az asszony végre is 
azzal vetett véget a vitának, hogy ott­
hagyta a fenyegetőző férfit és elment 
hazulról. Hiába várták azután haza egész 
éjjel, az asszony nem tért többé vissza. 
1'egnap reggel azután a keresésére indult 
emberek egy kutból húzták ki ti holttes­
tét, a hova az elkeseredett asszony az 
orvos véleménye szerint már előző este 
lu-leugrotl. A hatósági vizsgálat a bűn­
tény föltevését kizárja.

MtiXiATSAG-OK.
A jótékony nőegylet cácz,mulat­

sága. A debroczeni jótékony nőegylet 
január ,‘ll-én tartandó iánezmulatságának 
rendező bizottságát ez utón kéri fel az 
elnökség, méltóztassanak folyó hó 27-én. 
azaz kedden délután 3 órakor minél na­
gyobb számban megjelenni az elnök 
Péteríia-utozai lakásán a végleges meg­
állapodás végett. A tánczmnlalságra vo­
natkozó felvilágosításokkal a legnagyobb 
készséggel szolgál a titkár (Városház, 
földszint 7. sz. szoba). A választmányi 
tagokat kéri az elnökség, hogy a részükre 
elküldött, eladásra szánt belépő és tom­
bola-jog,vek árát, vagy a megmaradt 
jegyeket méltóztassanak e hó 20-éig czi- 
mére elküldeni, mert tömegesen keresik 
a jegyeket. A tombolanyeremények a 
hazai ipar legszebb tárgyaiból vannak 
összeállítva úgy, hogy minden egyes

nyereménytárgy meglepetés lesz. A ren­
dezőbizottság értesülése szerint a vidék­
ről is igen sokan jönnek. Jegyek még 
mindig kaphatók a meghívón jelzett üz­
letekben és a tánezmulatság napján a 
pénztárnál

Mitrovics (3-yula halála.
Debreczen, január 26.

A Rákóexy harang messze zugó 
éreznyelve búgva hirdeti a debreczeni 
református egyház mély gyászát, a me­
lyet Mitrovics Gyula halála okozott, A 
Kossuth-utozai paroehiális házban egy­
mást érik a részvétlátogatások s feleke­
zeti különbség nélkül fejezik ki társa­
dalmi életünk kitűnőségei az elhuny lel­
kész családja előtt részvétüket.

Koszorúk érkeznek a ravatalra. Vi­
rágok borítják el a koporsó alját. Részvét- 
táviratok jönnek az ország minden ré­
széből Mert Mitrovics Gyulát, a kiváló 
tudóst, a mélyen járó egyházi írót és a 
kiváló tanárt a magyar protestantizmus 
minden tényezője becsülte s halála épen 
olyan nagy részvétet keltett a tiszánin- 
neni, dunamelléki és erdélyi egyházkerü­
letekben, mint Debreczenben.

A presbyterium részvéte.
Mitrovics Gyula halálának hírére az 

egyházi épületre, a kollégiumra és a 
püspöki lakásra már tegnapelőtt kitűzték 
a gyászlobogókat. Tegnap délelőtt 9 óra­
kor pedig a haláleset hire után összeült 
az a bizottság, a mely a lelkészek vég- 
tisztessége felől intézkedni van hivatva. 
A bizottság tagjai Kiss Albert, Jánosi 
Zoltán, Somogyi Pál, Márton Imre és 
otrokocsi Végh János voltak.

Ez a bizottság a következő javas­
latban állapodott meg.

Mitrovics Gyula a debreczeni egy­
ház halottja, temetéséről az egyház gon­
doskodik. A halálesetről a presbyterium 
külön gyászjelentésben emlékezik meg 
és Mitrovics érdemeit jegyzőkönyvbe ig- 
tatja. A temetés napján a templomokra 
kitüzeti a gyászlobogókat, kedden dél­
előtt 11 órakor az összes templomokban 
meghozatja a harangokat, A temetésen 
a főiskolai kántus fog énekelni gyász- 
dalokat,

A presbyterium tegnap délután 4 
órakor Kiss Áron püspök és Simonfly 
Imre főgondnok elnöklésével tartotta meg 
szokatlanul népes ülését. Somogyi Pái 
főjegyző jelentette be a gyászesetet s 
ugyancsak ő jelentette elő a délelőtt ülé­
sezett bizottság javaslatait

A presbyterium mély és igaz rész­
véttel vette tudomásul kiváló lelkészének 
elhalálozását s a temetésre vonatkozó 
élőt erjesztéseket egyhangúlag elfogadta.

A ravatal.
Az elhunyt lelkész ravatalát a Kos- 

suth-utezai lelkész! lakás egyik termében 
állították fel. Papi ruhájában fekszik 
egyszerű érczkoporsóban. A szobát fekete 
drapériákkal vonták be a temetkezési inté­
zet emberei. A ravatal előtt virágok és egy 
pár koszorú fekszik. A presbyterium 
gyászjelentésében különben koszorúk mel­
lőzését kéri. A ravatalt a tegnapi nap 
folyamán igen sokan látogatják. A rész­
vét látogatókat a család legidősebb férfi 
tagja dr. Mitrovics Gyula tanár fogadta.

A temetés.
A temetés a család és presbyturium 

közös megállapodása szerint ma délután 
fél 3 órakor fog végbemenni. Első terv

az volt, hogy a háznál tartandó rövid 
ima után felhozzák a halottat a nzgy- 
templomba és itt lesz a gyásszertartás 
jelentékenyebb vésze. A család kérelmére 
azonban az egyháztanács ettől a terv- 
tői elállóit. A temetés az újabb megál­
lapodás szerint a következőleg fog lefolyni 
Eélután fél 3 órakor gyászdalokat fog 
énekelni a Kossuth-utczai ielkószi lakon. 
Innen a lelkészek és a presbyterium tag­
jai átviszik a koporsót a Kossuth-utczai 
templomba. A templomba Görömbey 
Péter, a felső szabolcsi egyházmegye 
esperese fog imádkozni. A templomi szer­
tartás után megindul a menet a Kossuth- 
utczai temetőbe. A sírnál dr. Erdős 
József debreczeni theológiai tanár imád­
kozik, utánna pedig dr. Novák Lajos a 
sárospataki theológiai akadémia tanára 
fog gyászbeszédet mondani. A szertar­
tást a kántus éneke fogja berekeszteni. 
A temetésen debreczeni lelkészek nem 
■fungálnak, minthogy a haláleset egyúttal 
a debreczeni lelkészek gyásza is.

Sárospatak küldöttsége.
A megboldogult Mitrovics Gyula 

életének javarészét a kies bodrogparti 
városban Sárospatakon töltötte el. A férfin 
kor alkotásainak ez a város, ennek főis­
kolája volt a színhelye. Természetes te­
hát, hogy a sárospatakiak a gyászból 
méltán kérik ki a maguk nagy részét. 
Hogy a veszteség feletti fájdalmuknak 
kifejezést adjanak, egy majdnem száz 
főből álló küldöttség érkezik ma meg 
Sárospatakról a temetésre. A temetésen 
különben képviselteti magát az egyház- 
kerület, a debreczeni főiskola és a tanító 
testület is.

A gyászjelentések.
Az elhunyt lelkész halálát két gyász- 

jelentés adja hírül. Az egyik a családé 
és ez a következő:

Alulírottak fájdalmas szívvel tudat­
juk, hogy a legjobb férj, édes atya, 
nagyatya, testvér, nagybátya, illetőleg 
nevelő atya, szerető rokon és sógor Mit­
rovics Gyula a debreczeni ev. ref. egyház­
nak egyik lelkésze, a tiszáninneni egy­
házkerület volt főjegyzője, volt sáros­
pataki ev. ref. theológiai tanár és főiskolai 
lelkész stb. áldásos életének 62-in, boldog 
házasságának 33-ik évében hosszas szen­
vedés után f. hó 25-én déli 10 órakor 
elhunyt. Bőrrészeit f. január hó 27-én d. u. 
2 és fél órakor, a Kossuth-utczai ev. ref. 
ujtemplomban tartandó gyászszertartás 
után a Kossuth-utczai ev. ref. temetőben 
Adjuk át az anyaföldnek. Neje: Özv. Mit­
rovics Gyuláné sz. Botka Gyula. Gyer­
mekei: Mitrovics Gyula dr. és neje sz. 
Makláry Pap Ilona s gyermekeik : Gyula, 
Zsolt, Miklós, Ernő, Mitrovics Ödön, 
Mitrovics Aranka, Mitrovics Margit. Test­
vére: özv. Hajzer Endrénó sz. Mitrovics 
Ottilia s gyermekei: Erzsébet, Ilona, 
Testvérének gyermekei, mint a megbol­
dogult neveltjei, családjokkal: Mester 
István, Mester Gyula dr., Mester Róza 
férj. Rácz Viktorné, Mester Ilona férj. 
Szikszay Andrásné, Mester Anna férj. 
Pataky Pál né, Mester Dezső Sógora es 
sógornője családjokkal: Botka Vilmos, 
Botka Zsuzsánna férj. Hamzs.a Andrásné, 
Botka András és családja. Áldás, béke 
és a hálás emlékezet virasszanak porai 
felett! Koszorúk mellőzése kéretik! A 
temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

A másik jelentést a református egy­
ház adta ki és ez igy hangzik:

A. B. F. R. A. Fájdalommal jelent­
jük hogy egyházunk hót évig hűséggel 
szolgált, szeretett lelkésze, három évig 
buzgó és kiváló órdemü iskolaszék! eL 
nőké Mitrovics Gyula a főiskolai igazgató 
tanács tagja, hosszas szenvedés után f- 

I hó 25-én déli 12 órakor, életének 62-ik
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évében csendesen elhunyt. A boldogult­
unk hült tetemei e hó 27-én délután 2 
és fél órakor a lakásán és a Kossuth- 
utczai templomban tartandó gyászszer­
tartás után a Kossuth-utczai temetőben 
tétetnek nyugalomra. Debrcczen, 1903 
január 26. A debreczcni ev. ref. egyház 
presbyteriuma. Az igaznak emléke legyen 
áldott. Koszorúk mellőzését kérjük.

színház.
Játék és szerelem, Aradról írják : 

Színházi körökben sokat beszélnek most 
egy közszeretetben álló művész sorsáról, 
akit szép felesége búcsú nélkül elhagyott. 
ÍJres lett a ház, mert a kis szökevény 
egy szekérre való ingóság társaságában 
távozott. Csak egy ágy maradt otthon s 
egy kis asztal, a melynek fiókjában a 
szerepek hevertek. A csalódott férj elke­
seredésében megmaradt csekély pénzével 
sorsjegyet vásárolt s a sorsjegyet a múlt 
héten negyvenezer koronával kihúzták.

Műsorváltozás. A Kapitánykisasz- 
szony péntekre hirdetett refrize közbejött 
akadályok miatt a jövő hétre marad, — 
helyette Zeller operettje a Bányamester 
kerül színre.

Miikedv előelőadás Böszörmény­
ben. A h.-böszörményi iparos ifjúság 
január 31-én műkedvelő előadást rendez a 
függetlenségi kör dísztermében. Színre 
kerül a „Sárga csikó'1 czimü némszinmü. 
Az előadáson, melyet ifj. Sallai Mihály 
rendez, főbb szerepeket játszanak : Sel­
lyéi József, Kis Jolánka, Nemes Sándor, 
Boros Róza, Balogh Antal, Fodor Gábor, 
Schwartz „Béla, Molnár István, Szabó 
Antal, Andorkó Márton, Szigeti Béla, 
Müller János, Gyarmathy János, Béki 
Ilona, Molnár Mariska, Balogh Sándor, 
Takács Sándor Béki Ilona, Nagy Imre, 
Kovács Márton, Dinók Gyula, K. Nagy 
Márton, Dinók Mariska, Kovács Zsig- 
mond. Helyárak: az első sor 2 korona, 
körszók 1 korona 60 fillér, zártszók 1 
korona 80 fillér, deákjegy 30 fillér.

ÚJDONSÁGOK.
A robogó vonat alatt.

Elgázolt vaggongyári munkás.
A vasút, ez a repülő vas kolosszus 

sok embert tett már szerencsétlenné és 
sok családot fosztott meg szeretteitől. 
Annyi sok vér áldozat után mindig újat 
és újat követel. Tegnap estefelé is egy 
nős, családos munkás embert gázolt ha­
lálra. Nehéz, fáradságos munkáját vé­
gezve sietett családja körébe. Útja a vas­
úti síneken vezetett keresztül. A robogó 
vonat elütötte s 28 méter hosszú útvo­
nalon maga előtt tolva halálra sebezte. 
A szerencsétlenségről a következő tudó­
sításunk számol be :

Debrcczen állomáson a budapesti 
vonat beérkezte után legerősebb a vonat 
forgalom. Egymásután indulnak a szél­
rózsa minden irányába a személyvonatok. 
Tegnap délután a budapesti személyvonat 
késése folytán az a kevés időköz, ami 
a vonatok egymásközti indulására esik, 
egészen elenyészett. így történt azután, 
hogy a Szatmár felé haladó 1708-as es a 
Nyíregyháza felé menő 4604-es számú 
személyvonatok csaknem egyidőben in­
dultak ki az állomásról. Mindkettőnek
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útja a dohánygyár előtt vezet el és a 
mühelytelep előtt térnek el egymástól. 
Ezen a mintegy egy kilométernyi vona­
lon a két vonat egy időben futott végig 
s a különbség a két vonat mozdonya közt 
alig volt egy kocsi hossznyi.

Ugyanezen időben ment arra Nagy 
Lajos vaggongyári kovácsmunkás, aki 
a síneken keresztül igyekezett mielőbb 
családja körébe jutni. A szembejövő két 
vonatból csak az egyiket látta, mert a 
mozdonyból kicsapódott nagy tömeg 
gőzt a szél a másik vonatra hajtotta 
és azt egész elfedte. Nagy Lajos keresz­
tül futott a Szatmár felé haladó vonat 
előtt és neki szaladt a másik sínpáron 
robogó nyíregyházi 4604-es személyvonat 
mozdonyának. A robogó vonat magával 
rántotta a szerencsétlen embert és maga 
előtt tolta 28 méter hosszig. A vonat 
megállás nélkül haladt tovább. Nagy 
Lajos borzalmas sérülésekkel ott feküdt 
a töltésen.

A véres esetnek sokan voltak tanúi 
a vaggongyári munkások közül. Megje­
lent a helyszínén Pogány Ármin mérnök 
is, akinek a szerencsétlenül járt sérültet 
rendeletére hordágyon a közkórházba 
szállították. Nagy Lajos 31 éves, nős, 
családos ember. A rendőrség vizsgálatot 
indított, hogy a szerencsétlenségben kit 
terhel a felelősség.

* Személyi hir. Oláh Károly 
kultur tanácsnok hivatalos ügyben mai 
napon Budapestre utazott s' folyó hó 
29-én a városi közgyűlésre tér vissza.

* Főispáni ebéd. Puky Gyula fő­
ispán holnap, szerdán délben a Bika 
szálloda ezukrásztermében ebédet ad, a 
melyen a városi hatóságok fejei vesznek 
részt. A főispán az ebédet ma adta 
volna, de Mitrovics Gyula temetése miatt 
egy nappal későbbre halasztotta.

* A tanács és a januári köz­
gyűlés. A január 29-én tartandó városi 
közgyűlés előkészítésében ma délelőtt 10 
órakor kezd hozzá a tanács Puky Gyula 
főispán elnöklésével tartandó teljes ülé­
sén. A közgyűlési tárgyakat az egyes 
szakelőadók fogják referálni.

* A gazdák hitelcsoportja. A
debreczcni ipar- és kereskedelmi bank 
által alakított gazdák hitelcsoportjáról 
Löfkovits Márton dr. előadást tartott a 
gazdasági egyesület közgyűlésén. Az ér­
dekes felolvasás, a melyről különben már 
megemlékeztünk, olyan nagy hatással 
volt a gazdasági egylet tagjaira, hogy 
tegnap már több előkelő debreczcni gazda 
jelentette be Rácz Lajos egyesületi tit­
kárnál a hitelcsoportba való belépését.

* Az ipartesttilet zártszámadása.
Az általános ipartestület kétségen kívül 
Debreczennek egyik kitűnőkben szerve­
zett és működő testületé. Az iparosoknak 
folyton veszélyeztetett érdekei teljes 
védelemre találnak az ipartestületnél, 
mely állandóan kutatja is a sérelmeket 
Megemlítésre érdemes, hogy a debreczeni 
ipartestület több döntése ma országszerte 
elvi jelentőségű. A testület már elkészült 
a tavalyi év zártszámadásával, melynek 
adatai sokkal kedvezőbbek, mint voltak 
1901-ben. Ez a kedvező szó ugyan rela­
tiv csak és annyit jelent, hogy tavaly 
csökkent a testület vesztesége. A veszte­

ség természetesen elkerülhetetlen, mert 
az ipari érdekek védelme rengeteg pénzt 
emészt fel s ezért folyamodott a testület 
városi segélyért is. Az ipartestület vesz­
teségéről el lehet mondani, hogy az oly 

j arányban nő, am ily arányban a véde­
lemre szoruló érdekek s orvoslást igénylő 
sérelmek szaporodnak. A zárszámadást a 
csütörtöki elől járósági ülés tárgyalja az 
idei költségelőirányzattal együtt.

* líákóczy-ünnep. A főiskola ifjú­
sága márczius havában Rákóczy-ünnepet 
rendez. Ez lesz Debreczenbcn az első 
ünnepség, melynek jövedelme a Rákóczy- 
szoboralap javára térül. Az egész estély 
a bujdosó nagy fejedelem emlékezetének 
lesz szentelve, a ki olyan nagyon és iga­
zán szerette szegény hazáját. Valószínű, 
hogy valamelyik irodalmi nagyságunk is 
közreműködik az estélyen, mely az elő­
jelekből Ítélve a kurucz-estélynél is fénye­
sebb lesz. Az ünnepet a Magyar Irodalmi 
Társulat rendezi, melynek választmánya 
c tárgyban holnap, szerdán ülésezik.

* Pénztárvizsgálat a városnál.
A város házi- és gyámpénztárát Púk v 
Gyula főispán elnöklésével Kovács József 
polgármester és Vecsey Imre főjegyző 
tegnap délelőtt megvizsgálták. A bizott­
ság mindkét pénztárt teljesen rendben 
találta.

* Kinevezés. A földmivelésügyi 
miniszter Széles Kálmán tanítót Hajdú- 
megye hajdúnánási járásának gazdasági 
tudósítójául nevezte ki.

* Ritka vadász zsákmány. Benke
Sándor foglalkozásra nézve azon kevesek 
által gyakorolt iparagot űzi, hogy a deb­
reczcni vadásztársulat területén a kárté­
kony vadak irtásával foglalkozik. Éven- 
kint 30—50 rókát irt ki. Még pedig oly 
módon, hogy két tacskó kutyája az odú­
jában füleli le a nemes vadak és tanyai 
szárnyasok rettegett ellenségét, a ravasz 
róka komát. Ezzel jó keresete van a va­
dásztársulattól. S még nagyobb a majo­
rosok hálája. Vasárnap nagy meglepeté­
sére a nagyerdőn a róka odúból egy 
hatalmas vadmacskát vertek ki kutyái. 
Mit szerencsésen agyonütött s ma behozta 
a városba. A vad macska egy szépen 
kinőtt 3—4 éves him példány, súlya 5 
kilogramm. A nagyerdőn ugyanakkor 
valószínű, hogy a vadmacska kopók által 
űzetve menekült a róka odúba.

* Az Omb. debreczeni fiókinté­
zetének forgalma. Az Osztrák-magyar 
bank debreczeni fiókintézetének forgalma 
1902. évben : Pénztári forgalma 312,254.000 
korona. Váltó-leszámitolás, 36,246 darab 
24,000.534 korona 70 fillér. Értékpapírokra 
előleg 1.033,000 korona. Giroforgalom, 
bevétel 125,931.491 korona 27 fillér, ki­
adás 125,528.289 korona 25 fillér. A mű­
veletek összege kor. 25,525,031. Nyers 
jövedelem kor. 189,718‘88. Költségek kor. 
95,294‘95. Nyereség kor. 94,423 93. A 
bankpalota 250,117 koronával szerepel a 
mérlegben.

* «Jj szőlő szállító kosár. A gaz­
dasági egyesület vasárnap delelő! tartott 
ülésén Be ke László egy igen praktikus 
és minden tekintetben alkalmas szőlő 
szállító kosarat mutatott be. Az uj talál­
mány, a mely egyszerű volta mellett is 
feltűnést fog kelteni a szőlő tulajdonosok 
körében, megnyerte a gazdasági egylet 
tagjainak tetszését, — úgy, hogy egy­
hangúlag határozták el, hogy azt a gaz­
daközönségnek ajánlani fogják.
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A világítási bizottság ülése.
A világítási bizottság ina délután 3 óra­
kor a légszeszgyár igazgatói szobájában, 
Körner Adolf tanácsnok elnök lésé vei 
ülést tart. A gyűlésen folyó ügyek kerül­
nek elintézés alá.

* Gyermek a forró levesben.
Megdöbbentsen szomorú veget ért a két 
éves kis Rabi Erzsébet. a kinek hulláját 
a rendőrség tegnap bonezolás végett be­
száll ittatta a közkórházba. A szegény 
gőginsélő kicsike ott lábatlankedott édes 
anyja körül a konyhában, a ki pedig 
főzéssel volt elfoglalva. Hogy a gyermek 
ne legyen láb alatt, felültette egy székre.
A virgonez kis leány itt sem nyugodott, 
folyton ugrándozott és c közben lesett a 
székről. Közvetlen a szék előtt állott egy 
nagy fazék, a mely telve volt husié vei. 
Rubiné a leszűrés végett tette oda. A kis 
Erzsiké egyenesen belezuhant a forró 
hősiével telt fazékba. Nyolez nap telt el 
azóta. Szülei és az orvosok hasztalan kö­
vetlek el mindent a, gyermek megmen­
tésére, nem tudtak rajta segíteni. A 
szegény kicsike tegnap délután örök 
álomra hunyta szemeit.

* Eljegyzés. Fábián Lajos Mór 
felső kereskedelmi iskolai tanár leányát 
Mariskát f. hó 24-ikén eljegyezte l)r. 
Falusy Béla a helybeli in. kir. állami 
főreáliskola tanára

* Rendelet a műszerészekről. A
kereskedelemügyi miniszter arról értesi- 
sitette tegnap az ipartestületet s Debre- 
czen városát, hogy a budapesti állami 
mechanikai és órásipari szakiskola elvég­
zése az órás és műszerész iparban mun­
kakönyv váltásaira és kél évi gyakorlat 
ulán ezen mesterségek önálló ü zésé re 
jogosít. Ezt a jogosítványt a képesítéshez 
kötött iparágak sorába legközelebb fel­
veszik. A debreczeni ipartestül etet külö­
nösen érdekli ez a rendelet, mely dicsé­
retesen igyekszik az iparágak rendezésé­
nek egységét teljesebbé tenni.

* A debreczeni Önálló Munkás 
Eetegsegélyző pénztár összes tagjai 
felkéretnek, hogy ina. 27-én délután már 
2 óra előtt a pénztár helyiségében lehe­
tőleg teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. Az igazgatóság.

* Betörés a hortobágyi csárdá­
ban. \ akmerő betöréses lopás történt 
tegnap a balmazújvárosi határon levő 
kishorlobágyi csárdában. Ismeretlen tettes 
leli eszi tette a csárda ablak vasait, beha­
tolt a szobába s a szekrény fiókját fel­
törvén, abból bet darab 50 koronás bank­
jegyet. olt korona váltópénzt, tehát ösz- 
sze.sen 4(H> koronát lopott el. A csendőr- 
seg megállapította, hogy a tettes teljesen 
ismerős volt a helyi viszonyokkal. Ezt 
bizonyítja az. hogy a szekrény négy 
fiókja közül csak azt törte fel, melyben 
a pénz volt és a szobában levő ingókhoz 
hozzá sem nyúlt. Tudnia kellett azt is, 
hogy a károsult, Szarvas Jakab bérlő 
17-én sertésekért pénzt kapott. A csend- 
őrség jelentést lett a debreczeni ügyész­
ségnek. mely széleskörű nyomozást ren­
delt el a titokzatos lopás tettesének kéz- 
rekeri lésére.

* Egy férj, nyoi.cz feleség. \' ere­
déi \ Zoltán a házasságszédelgők klubb- 
jáuak bizonyára tiszteletbeli tagja. Ez az. 
ur. a kit a szomszéd Beregmegve tér

melt 35 éves és már nyolez felesége 
volt. A netovábbig buzgó férj háromszor 
nősült Beregből, kétszer Borsodból, ugyan­
ennyiszer Hevesből, egyszer a Bácskából 
a kilenezedszer is meg akart házasodni 

Hajdúból, de ezúttal nem sikerült 
bebújnia Hymen rózsalánezaiba. Verebély, 
a ki különben gépészmester, a fővárosi 
lapok apróhirdetési rovataiban állandóan 
ajánlkozott férjnek Előbbi feleségét a 
hozomány zsrbreesapása után mindig 
odahagyta s újra nősült Mikor a ne- 
gvodik feleségét, ffergely Ilonka mis- 
le olezi polgárleányt elhagyta, hurokra 
került a jó madár es öt évig till a bör­
tönben. Mániájától — mert eljárása csak 
ennek nevezhető azonban nem tudott 
megszabadulni és ezután még négy há­
zasságot kötött, tehát az oktogonná bű­
nét követte <4. Most Hajdu-Szováton, 
Pénzes Gábor ottani kisbirtokos Rózsi 
nevű leányával járt jegyben és vasár­
napra volt kitűzve a lakodalom. Szomba­
ton azonban leérkezett Szovátra Bilis 
fővárosi detektív, a ki régóta kutat Verv- 
bély után s a ki a menyasszonyos ház­
nál csípte meg a szédelgőt. \ erobely 
hossza pályafutása alatt mintegy tíz ál­
nevet használt Most a pestvidéki tör­
vényszék tartja őt vizsgálati fogságban s 
nemsokára Ítéletet mond fölötte.

* Ä difíeritisa orvossága. A bel­
ügyminiszter érdekes rendeletet adott ki 
a roncsoló toroklob szérumára vonatko­
zólag. A rendelet értelmében ilyen szé­
rumul, magyarul vérsavót minden gyógy­
szertár köteles raktáron tartani és pedig 
legalább 1000 immunitást egységet tevő 
adagot, fogyasztás esetén pedig köteles 
azonnal kiegészíteni. A vérsavó nemcsak 
belföldi, de külföldi gyáraktól is besze­
rezhető. Vidéken a szérum a beszerzési 
áron felül 50 százalékkal árusítható. Még 
sok fontos dolgot tartalmaz a körrendelet, 
melyet a közigazgatósági hatóságok meg 
fognak küldeni minden egyes orvosnak 
és gyógyszerésznek.

* A favágó bosszúja. Addig Ígér­
gette Tóth János favágó, inig végre teg­
nap be is váltotta fenyegetését. A mióta 
az automobil favágógép beleszólt az ő 
mesterségébe, se hogy sem volt nyugta. 
Mindég Ígérgette társainak, hogy ő azt 
az ördög masinát agyonvágja egyszer, de 
úgy, hogy nem fog többet mukkani sem. 
Tegnap délután a Páris kávéház előtt 
vitte el az útja, mikor észre vette, hogy 
az udvaron vígan zakatol a favágó gép. 
Menten elborította a méreg és a kezében 
levő fejszével fenyegetőlcg közclgett 
feléje. A gép mellett lévő munkások nem 
vették észre a közelgő Tóth Jánost és 
nem tudták megakadályozni. Tóth oda 
érve fejszéjét belevágta a zakatoló gepbe. 
Többet azonban már nem sújthatott, mert 
a munkások lefogták és átadták az elő­
hívott rendőrnek. A gépben ugyan egy 
fűrész eltűrésén kívül egyéb kárt nem 
okozott, de ez sokba fog kerülni neki. 
A rendőrség idegen ingó vagyon meg­
rongálása ozimén indítja meg ellene az 
eljárást.

* Köszönetnyilvánítás, A debre­
czeni zenede tanárainak segélyalapja ja­
vára 1903. január hó 17-én tartott hang­
verseny és tánezest élyen felülfizettek : 
Sesztina Lajos ur 10 korona, Dr. Kenézy 
Gyula ur 10 korona, Békési Arthurné 
fi korona, ifj. Emericli Arnold ur 3 ko­
rona, összesen 29 korona, mely szives 
adományokért a zenede nevében hálás 
köszönetéinél nyilvánítom Debreezen, 
1903. január hó 24. Tóth Béla, a zenede 
pénztárosa.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők kunytak el Debreezenben :

; Szabó József ov. ref. 5 éves, özv. Tokaji 
I Gábor né ev. ref. 7S éves, Xaezinszki

Zsuzsán na g. k. 15 éves, Wcisz Mór izr.
11 hónapos, Szathmáry Gyula ev. ref. 49 
éves hivatalszolga, Mitrovics Gyula ev. 
ref. 02 éves, Tóth Sámuel ev. ref. 7
hónapos.

* Tőkepénzesek, pénzeiket bizton 
helyre elhelyezhetik 6—8 százalékos ka­
matén Rácz "Béla bankirodája által Debre- 
czen Csnpó-utcza 12. sz. Ugyanott kisobb- 
n agy óbb földbirtokok, házak is vehetők.

* Színházi és báli legyezők Cresp 
de Chine Chiffon Mouslin, Libcrti gáz­
szalag minden színben legolcsóbban be­
szerezhetők Bartha Kálmán üzletében.

* Olcsó pénzkölcsönöket ingatlanra, 
a legkedvezőbb feltételek mellett rövid 
idő alatt kieszközöl Rácz Béla bank iro­
dája Debreezen, Csapó-utcza __ 12. Tőke- 
törlesztéses kölcsönöket. 15—50 évre. 
zálog-levelekből levonás nincsen. 23 nagy 
pénzintézettel létesített összeköttetése, 
reményt nyújt, a felvett kölcsön ügyek­
nek feltétlen elintézéséhez. Kerestetnek 
föld vevők, több kisebb-nagyobb eladó 
szántó és szőlőföldekhez.

TÁVIRATOK.
Nessi lemondását elfogadták.

Budapest, január 27. Nessi 
Pál országgyűlési képviselő la­
kásán ma katonai díszben meg­
jelent a honvédelmi miniszté­
riumból egy százados és átadta 
a lemondási' okmányt, a melyet 
Fejérváry honvédelmi miniszter 
elfogadott. A hi resztéit lefoko­
zásból tehát nem lehet semmi.

Törölt főrend.
Budapest, január 26. Linót Ferdi­

nand főherczeget a főrendiház inai ülé­
sén törölték a főrendek közül, mivel le­
mondott rangjáról.

A Singer-ügy.
Budapest, január 26. A bu­

dapesti újságírók egyesületének 
választmánya ma foglalkozott a 
Neue Freie Presse Singe r-Appo- 
nyi ügy gyei és a parlament állás­
pontját elítélte. A választmány 
Singert változatlan nagyrabecsü­
léséről biztosította.

Szerelem és politika.
Bávis, január 26. Az itteni 

lapok nagyrésze megint feleleve­
níti azt a hirt, hogy Miklós orosz 
ezár el akar válni a nejétől, mert 
semmi kilátás sincsen már Im­
ii tódra nézve. A lapok hosszú 
czikkekben, részletesen megírják, 
hogy a czár bár szereti nejét, a 
trónörökös kedvéért mégis csak 
le fog mondani róla,

Alfonz király betegsége.
Madrid. január 26. A király 

állapota annyira javult, hogy 
j most rendes setakocsizását megint 

megkezdheti. Az anyjával, Mária 
Krisztina régensnovel tegnap 

I egy órai séták öcsi zást tett. A nép 
üdvözölte a íiatal királyt, amerre 

! a lógatja elhaladt.
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Ä Ltmyay-pár.
Becs, január 20. Lón\ aty Ele­

mér gróf és neje Stefánia i'őher- 
(-zegnő kedden este érkezik ide.

TÖRVTÖmfKEtóS.
§ A Feldmesser-iigy epilógusa.

A debraczeni törvényszék tavaly napokig 
tárgyalta Feldmesser Gyula és társai 
tiszaesegei lakosoknak hamis bukási 
bűnügyét. Azon időtájt egész Debreczen 
lázas érdeklődéssel leste a monstre biin- 
pör kimenetelét, amely nagyon kedve­
zőtlen volt a vádlottakra nézve. Midegyik 
vádlott hosszabb börtönbüntetést kapott. 
Az elítéltek felebbeztek s ügyük felebb- 
vitel folytán a debreczeni Ítélőtáblához 
került, mely február 1*2-én tart benne 
főtárgyalást.

UZBEK.
Éjjeli posta.

X Bosszúálló kérő. (Éjjeli express 
tudósítás.) Szálkái Miksa székesfejérvári 
születésű kertész, szerelmes volt egy 
pákozdi leányba, a kinek azonban nem 
tetszett a legény. A leány atyja Bodalgi 
József is ellene volt a mikor leányát 
megkérte, a mi úgy felbőszítette a legényt, 
hogy bosszúra határozta el magát. Teg­
nap éjjel felgyújtotta a leány atyjának a 
házát. A ház leégett és Bodalgi benn 
égett. A bosszúálló kérőt most körözik, 
mert megszökött

X E;,cy uríasszony . tragédiája.
(Éjjeli express tudósítás.) Óriási részvét 
mellett temették el tegnap délután Kas­
sán Friedmann Samu üvegkereskedő 
nejét, ki borzasztó tragikus módon a 
lángok martaléka lett. Egy héttel ezelőtt 
történt, hogy este a vacsoránál ülve egy 
két égőjü lámpa, a melyet kipróbálás 
végett hozott haza a férj, hirtelen fel­
robbant, s az égő petróleum az asztal 
előtt ülő uriasszony ruhájára ömlött. Az 
égő láng egy pillanat alatt elborította 
testét, mire a megrémült férj dunyhákkal 
és párnával elfojtotta ruháján a tüzet, az 
asszony iszonyú égési sebeket szenvedett. 
Közel nyolez napig feküdt a legnagyobb 
kínok közepette s ebben a borzasztó ál­
lapotban egy fiúgyermeknek is életet 
adott. Tegnapelőtt mérhetetlen fájdalmai­
tól megfosztotta a halál s (> apró gyer­
mek és egy újszülött édes anyját vesz­
tette, árván maradt.

X Nagy tűz Újpesten. (Éjjeli 
express tudósítás.) Tegnap reggel 7 óra 
óta a Magyar Pamutipar Részvénytársa­
ság újpesti gyára lángokban áll. A tűz 
a tisztító műhelyben keletkezett, a hol 
egy kipattant szikra felgyújtotta a föl­
halmozott pamutanyagot. A tűz a gyúlé­
kony anyagban roppant gyorsan terjedt és 
csakhamar az egész épület egy zsarátnok- 
h'nger volt. A tűz innen átcsapott a 
-,vár nagy raktára is, a mely már a 
hőidig leégett. A tűzhöz kivonult az ősz­
ies újpesti gyárak tüzőrsége. A pamut­
októl* teteje teljesen leégett. Az ott fel­
halmozott, nyers anyag még mindig ég 
l>s itt a tűz előreláthatólag napokig fog 
tartani. A gyár biztosítva van. A kár 
m<ár eddig is ,‘F 400,000 korona.

CSARNOK.

A tíízsjM-ébs*,.
Regény.

En úgy gondolom, úgy félóra 
múlva. — Nem láttam azután, mert u 
társaságba vegy ii lt.

Többet nem tudott Walter a doktor­
nak mondani, De ennyi épen elég volt 
Reginaidnak. Midőn 2 órakor, amint ter­
vezték, Dent orvos beállított egyszerűen 
elmondd ennek, hogy oly körülmények 
tudomására jött, melyek u post mortem 
vizsgálatot követelik. Dent csak fejét 
rázta és dr. ('barton átlátta, hogy semmi 
sem képes öt megingatni véleményében. 
De mivel semmi veszíteni való idő nem 
volt, elhatározta magában, hogy egyene­
sen Evelyn úrhoz fordul s kérte Dent 
orvost, hogy visszatértéig várakoz­
zék reá

Evelyn ur olvasószobájában volt. 
Midőn Reginaid belépett, nagyon kelle­
metlenül hatott rá, hogy nejét is ott ta­
lálta, kinek szeméből észre lehetett, venni, 
hogy m égi j jetit, _ de azután mint nő­
nél történt mindig - ismét visszanyerte 
nyugodtságát. Miután épen nem látszott 
hajlandónak n szobát odahagyni, eltö­
kélte magát Reginaid, hogy indítványát 
jelenlétében is előadja

- Evelyn ur, — kezdő az ifjú, én 
igen szomorú ügyben jöttem önhöz, mit 
inkább szeretnék mellőzni, de köteles­
ségem parancsolja, hogy kételyeimet, 
feledhetetlen fiának hirtelen történi ha­
lálára nézve, ön előtt kifejezzem.

Ugyanekkor egy pillantást vetett a 
nőre, ki elhalaványulva, hirtelen kivonta 
kezét férj ééből, nehogy ez remegését 
észre vegye.

- Az volt mondva - folytató Re­
ginaid, - hogy a szegény Edvard trau­
matic tetanus ban mult ki. E betegség 
csupán idegbomlás és az idegek megsé­
rülése következtében áll elő. De részletes 
vizsgálódásom után sem fedezhettem fel 
ily sérülést, és határozottan merem állí­
tani, hogy afélét rajta kilcncz óráig nem 
is lehetett látni.

Nem azt mondád-e te nekem 
kedvesem, — szólt Evelyn nejéhez for­
dulva, - hogy Edvard tegnap előtt pa­
naszkodott, hogy egy varrótűvel meg­
szórta az ujját ?

Igen. Róbert szólt a nő si­
ránkozva a szegény gyermek pana­
szolta ezt, nekem

— En csak azt mondom Evelyn ur, 
szólt Reginaid - hogy a halálnak az 

oka ezzel nincs megállapítva és vélemé­
nyem szerint nem csak tudományos 
szempontból, de főleg önnek, az atyának 
nyugalmát szükséges hogy az egész dolog 
tisztába legyen hozva.

Dohát mikép akarja ön ezt ked­
ves doktor ? kérdő Evelyn gondolko­
dásba merülve.

Önnek beleegyezését kérem egy 
post mortem vizsgálatra nézve, vála­
szolt Reginaid.

Ah Robert —- sikoltolt, föl 
Eevlynné - te soha sem adhatod bele- 
egyezévsedet oly borzasztó vizsgálatba. 
Soha sem engedheted azt meg, hogy 
kedves gyermeked teste szét bonczol les­
sék. Bár mennyire tiszteljem is dr. 
Charlton tudományát, még is megvagyok 
győződve, hogy tévedésben van. Dr. 
Dcntnek a legnagyobb kételye sem me­
rült föl, hogy Edvard nem a tetanusbnn 
hunyt el, — holott ő haldoklása közben 
folytonosan mellette volt. Oh fogadd fel 
nekem Robert, hogy te oly förtelmes 
liullacsonkintásba nem fogod beleegyezé­
sed adni.

(Folyt, ktiv.)

Szinlap,
Ma kedden, 1901. évi január hó 27-éu : 

másodszor.

LIZELOTT.
Vígjáték 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
XIV. Lajos, Francziaország
^ |£irályft.................................. Klenovits Gr.
tulop, orleansi her zog . . Pataki Béla
Erzsebeth Sarolta, (Lizelott) a

herczeg felesége ... Hahnel Aranka 
Montespan, markinő . . . Than Györfi M.
Madame Scárron, később Main-

teon markinő .... Mcnszáros M. 
Louvois, hadügyi államtitkár . Szilágyi A 
Kariing, gróf ..... Palágyi L.

Holnap, szerdán, januir hó 28 án, bérlet 
102-ik szám „C“ itt először:

Monna "V"a nna_
Dráma.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.

I* uAuuvm 1 immu. ei##» 1 ÍJ (jví Tv I\]

Leszállított árak!
i. ,, A.]ánl)uk mindennem 1 Rimburgi, 
Hollandi kreás és ezé»na fonal .á -z- 
naiukat, valamint a világhírű Schroll- 
gyártmáuyu

eiső rendű chiffonokat,
csíkos jegjii havasi vásznakat, szepes- 
segi dauiast asztalnemücket, ágyhuza­
tokra való kana v ászukat, zephireket 
ás mindennemű
menyasszonyi keltmgyék

összeállítását elvállaljuk a legjutányosabb 
határozott árak mellet, továbbá farsangi 
alkalmi ruhákra val i fehér hímzett ós 
színes fianczia hatizt újdonságokat. 

Tisztelettel

Jánossy József és Társa
Főtér, a nagy tőz de mellett.

Tulhalmozoti raktár miatt
kalapok, czipök, ingek, gallérok
kézellök, nyakkendők, pénztdrezák 
szivar és czigaretta tárczák és számos 

itt fel nőm sorolható áruk
beszerzési áron lesznek árusítva
Jó mnöségü ingák . . . 85 krajcártól.
Színes kézellő párja 20
Férfi czipök. . . . 2 frt 30
Kalapok...............................55 krtól feljebb

Miklós és Markbreit
Bazár üzletében Frohner szállódé

mt llett.



Apró hirdetések.
Üija 10 ewóig 40 fii'ér, minden további 
i*ő 4 fillér ;vaetagabo betűkből nyomtatott 

esó 4 kr., 8 fillér.
ii#v41benl tadakozódáhokro peetwaa v«e- 

aselnnk, h* a »zükwégoft po«ta-bély»& 
bekttldetik.

Apr* hirdetések előre l*«t*»*#k.
mmaaaamemsaKssaessmasBseaBBsmmmmmamBaMmmm
„Hattyú“ lovolo van.

Értekezhetni 
Sándornál.

Varga-utcza 44. szám Molnár

Favágást hAzhoz jAró favAgógóppol elvállal Ke- 
rékgyártó József, Csapó-utcza 31. szám alatt.

IV. gymnnziumot, végzett fiatal ember irodai 
munkAkra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Lindenfeld J. Jenő ™rhÍ.K.
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro-
2 leum literje....................................14 kr.

csillagos..............................................12 kr.

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők Sfl voleaok i 
versenyben létező legolcsóbb árakban, 
Maradékok féláres

ignirii larteii uognac
Dobrooieu és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Váray József koroBkodésében, vároni 
bérpalota.

Zongora tanilöt^LÄ
kelhetni: Péterfia-utez* 65 szám alatt.

Pem etefü czukor t (BdKf<1io
fezajc*4r Kapható: flora* >' czukr&seMbft 6-?
Jóssá ér. Jéna ar&k öaletóben.

Gltuezi! Két levele lösz ma. A későbbi keleti! i 
mogmagyarAz mindent. Ügvözlet és kózcsókok ! 1

Négys/.obás utezai lakAs azonnal, vagy rnAjusra 
kiadó. Jó viz, mosókonyha, Csokonai-utcza 13. 
Ugyanott homokkerti hor kapható. |

Fürből patkAny és egórirtó, eddig a legbiztosabb 
szer kipróhAlva, egyedül kapható ifj. Czeglédy 
József üzletében.

K|a<l i 7 nyilas tanya föld a várvölgyi Állomásnál. .

Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, gl»ee-keetyttk 
tisstitáiái jetáeyoe árért válalom. Péterfia- 
wteza 87.

Bika szállodához közel, jó száraz, egészséges 1 
utezai InkA-t keresek 3 4 szobást. Czim a :
kiadóban.

Zongora eladáshoz ügynököt keresek. Zöldfh-u. j 
12. utolsó ajtó.

Az első debreezeill kézizálog kölcsön intézet a 
Szent-Anna-utczáról áthelyezteteit Arany János- 
utcza í). sz. házba Egyúttal tudatom a nagyér- ; 
domii közönséget, hogy hírlap elárusító irodám a 
Piacz— Szent- Anna-utcza sarok, 3-ik ajtó lett 
elhelyezve. Tisztelettel Katz Jakab.

Nőül vennék egy 30—35 éves keresztény fedhe­
tetlen előéletű, tiszta jellemű, szerény igényű 
úri hölgyet. 41 éve vagyok, vallásom római 
katholikus. Szigorú titoktartást igére .. Leveleket, 
illetőleg ajánlatokat „posto restante“ kérek a 
föpostához. „Honol* W. G. 11.“ czimen

Müveit franezia nő rendkívül jutányos árban 
óhajt délelőtti órákat adni. Czim a kiadóban.

Rövid idő alatt általános közked­
veltségnek örvendő, Baját termésű

■ BAGAMÉRJE B
homokhegyi boraimat üvegezve 1 ltr. 
£H krért, 5 liter vételnél 1 ltr. 26 
krért árusítom.
Bagamérl ó bor 
Kitnnő masjyarádl 
Finom »agyarad!
Késed fehér 
Eóaesi vörös
50 literen felül hordókba direkt a 
telepről szállítok.

llordóbnni rendeléseket havonként 
cssk egyszer szállíthatok, tehát a 
megrendelést idejében kérem megtenni.

Tiszta kezelés és szolid kiszolgálás­
ról kezeskedem

Tisztelettel
s VÁBR&Y JÁNOS, e

1 liter 32 kr. 
1 * 46 „
1 » 40 „
1 » 36 „
1 „ 46 „

Weiszmandel József
első debreczcni

kóser szalámi,
füstölt hns, csemege és virsh

készítményei kapható
Debreczen, Piacz-utcza 19-ik szám

(Bánunkéi ház.)

Ezúton értesíti a n. ó. közönséget, hogy
mindennap friss készitményü virslit és 
ssalvaladét hoa forgalomba

Piacz-utcza 19-ik számú
üzletében. A tisztaságra különösen gond for- 
dittatik. Az áruk az orthodox főrabbi szigora 

felügyelete alatt készülnek.

Olcsó tűzifa beszerzés.
Hay Károly tűzifa kereskedésében, hol 
cser-, gyertyán hasáb tűzifa és váloga 
tott szerszámfa a legjut Any osabb árban 
beszerezhető. Megrendelhető: Degon- 
feld tér 2. és a telepen Vargakert sarok, 
Ispotály laposon, a vasút mellett.

ÉXXXXXXXJ fXXXXXXXXXJJL □

H Pokrőczok
Lovak részére!

Szobapadlóra! 
Léghuzam ellen !

íróasztal elé! ti 
Flanell-takarók !
Plus- uti-takarók ! □
Kocsi-takarók !
Plaidek ! H
Erdélyi hosszú szőrű í] 
cserge-pokróczok.! q

nagy választékban kaphatók : y

Bosznay J. és Társa §
uj szőnyegházában, 

Debreczen, Eossath a. 11 Zádor ház
u
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Fűzök pótlója Platinum Anti Corset,

Egyedül kapható:
Bartha Kálmán áruházában

Debreczen, Városház épület.
Minden alaknak előnyős.

BACHER RUDOLF,
kir. szfeb, ekegyárn.

MEL1CHÁR FERENCZ,
kir. szab. vetőgépgyára.

Bizományi gépraktára:
...DEBRECZEN...
Piacz utcza 26. szám • 
a nagytözsde épület.

Ajánlja :
I Elpusztíthatatlan pinczélkormányu, tégelyaczél fejű EKÉIT, 

hírneves UNICUM-DRILL sorvetö gépeit, valamint minden 
egyéb gaziiasági eszközeit. Előzékeny kiszolgálás! I

Kedvező fizetési feltételek Képviselő : RAHM ER SÁNDOR.

Dfibrocznn, 1903. Nyomatod a vtirots könyvnyom ájában.


